

اِنَّ الْفَضْلَ مِلَّةٌ يُؤْتِيْهَا مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنْ يَّجْعَلَ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

پندرہویں

روزنامہ

۲۹ محرم ۱۳۸۵ھ

نی پور چار

ربیعہ

اجبکار احمدیہ

۹۰۵۳

درجہ ہر ستمبر میرا حضرت حلیفہ امیرجہ اشانی ایذا اشراف کی محبت کے متفق حکم پر بیروت
سکڑی صاحب کی طرف سے جو تازہ اطلاع موصول ہوئی ہے وہ درج ذیل کی جاتی ہے
جاہ ۲۴ ستمبر آج صحت کے متفق دریافت کرتے رہے جو تازہ خبر
صحت اچھی ہے - الحمد للہ
حضرت خزاں البشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت تاحال پہلے جیسی ہی ہے۔
اجابت کاملہ کے لئے دعا فرماتے رہیں۔
حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی طبیعت درود نفوس کی وجہ سے ابھی تازہ ہے۔
اجابت صحت کے لئے دعا فرمائیں :

محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب بدستور بیمار صحت قانع بیمار میں عام صحت ہو گی اب
کمزورگی کی طرف تامل ہے۔ اجابت آپ کی
صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

امریکی مسئلہ سوئیز کو اقوام متحدہ
میں لے جانے کا

دانشگنہ سب سے سیاسی معلقوں کی اطلاع
کے مطابق اگر تازہ کی بات چیت میں تھپتھپ
پیدا ہو جائے۔ یا وہ ناکام ہو جائے تو ایسی
صورت میں حکومت امریکہ کی اقلیت خواہش ہوگی
کہ نہرو سوئیز کے مسئلہ کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی
کے سامنے پیش کر دیا جائے۔ مشرور خارجوں
باستیت کے ناکام ہونے کے امکان کے پیش نظر
دریغ ضرورت) اس مسئلہ کو اقوام متحدہ کے سامنے
لے جانے کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ سیاسی معلقوں کی
راے کے مطابق اس کا مطلب یہ ہے کہ امریکہ کے
نظریات میں کچھ تبدیلی واضح ہونی پڑے گی۔ جب
یہ مسئلہ پیدا ہوا تھا۔ اس وقت اسے اقوام
متحدہ میں اس لئے پیش نہیں کیا گیا تھا کہ وہاں
اس کے ملکہ تازہ میں ہو گئے گی۔

جلد ۱۵ ۲۷ ربیعہ ۱۳۸۵ھ ۲۹ ستمبر ۱۹۶۴ء ۲۹ ستمبر ۱۹۶۴ء

امریکی کی احمدی جماعتوں کی نوں سالانہ کانفرنس کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گئی

اسلام کی ترقی و اشاعت کے سلسلہ میں ایتدہ سال کیلئے ہم پروگرام منظور کیا گیا۔

دو ہفتہ محرم سید جواد احمد صاحب نے اسے اپنے امریکہ نے بذریعہ تازہ اطلاع دی ہے کہ امریکہ احمدیوں کی نوں سالانہ کانفرنس بخیر و خوبی
اختتام پذیر ہو گئی۔ کانفرنس میں شامل ہونے والے دوسرے زیادہ مندوبین نے امریکہ میں اسلام کی ترقی و اشاعت کے سلسلہ میں اہم
تجاویز منظور کیں۔ مندوبین اسلام کی ترقی کے متفق نہایت بلند عزائم کے لئے دعاؤں کے ساتھ رخصت ہوئے تارک مکمل متن درج ذیل کی
جاتا ہے :

مشرقی پاکستان میں عوامی لیگ کے نائب صدر عطا الرحمن کو وزارت بنانے کی دعوت دیدی گئی

ڈھاکہ ۲۹ ستمبر - گورنر مشرقی پاکستان مسٹر فضل الحق
نے کل شام صوبائی اسمبلی میں حزب اختلاف کے لیڈر مسٹر
عطا الرحمن خان کو وزارت بنانے کی دعوت دے دی۔ جسے آپ نے

قبول کر لیا ہے۔ توقع ہے کہ مشرور عطا الرحمن
دسمبر ۱۹۶۳ء شروع ہونے ہی اپنی کابینہ کے
نام گورنر کو پیش کریں گے۔

مشرور عطا الرحمن خان نے وزارت بنانے
کے متعلق گورنر کی دعوت قبول کر لی ہے۔ گورنر کو
رض مندی کا خط لکھنے سے قبل آپ کا کافی رات تک
عوامی لیگ پارلیمانی پارٹی اور مجلس عاملہ کے
ارکان سے بات چیت کرتے رہے۔ مشرور عطا الرحمن
دوسرے مساوان ایگزیکٹو گروپوں کے لیڈروں سے
بھی بات چیت کریں گے۔ اور توقع ہے کہ
آج آپ اپنی کابینہ کے نام گورنر کو پیش
کریں گے۔

سوئیز کے لئے مشرقی جرمنی کے پارٹنٹ

برون ہلر ستمبر مشرقی جرمنی کے کئی
ایک پارٹنٹوں نے ضرورت پڑنے پر جرمنی
کے لئے اپنی فرمائش پیش کر دی ہیں۔ اور وہ
پر طرح سے تیار ہیں۔

کلونڈر ہمبر - الحمد للہ کہ صحت
احمدیہ امریکہ کی نوں سالانہ کانفرنس بخیر و خوبی
اختتام پذیر ہوئی۔

کانفرنس میں حصہ لینے والے مندوبین
دعاؤں کے ساتھ رخصت ہوئے ان کے
قلوب گھر سے غصہ نہ جرات اور اسلام
اور سلسلہ کی ترقی کے متعلق بلند عزائم سے
معمور تھے۔ جماعت کے تعلیمی اہتمام مالی
اور انتظامی معاملات کے متفق سب کیٹیوں
کی رپورٹیں کانفرنس میں پیش ہوئیں۔ یہ
رپورٹیں جو امریکہ میں اسلام کی ترقی کے سلسلہ
میں اہم تجاویز پر مشتمل تھیں۔ آئندہ سال
کے پروگرام کے طور پر منظور کر لی گئیں۔ مینین
اور دوسرے مندوبین نے امریکہ احمدیوں کو
ان کے خزانہ کی طرف توجہ دلائی۔ آئندہ
سال ڈیڑھ کی احمدیہ سیر میں سالانہ کانفرنس
منفق کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔

تیل کا ہنگامی ادارہ

سیوہ ستمبر - فرانسیسی تیل
کیٹیوں کے تیل کی سپلائی میں کسی مہلت
کے موقع پر ہنگامی تدابیر متب کر کے
لئے ایک ادارہ قائم کیا ہے۔ یہ ادارہ
نہرو سوئیز کے مسئلہ پر بین الاقوامی کشیدگی
بڑھ جانے کی صورت میں حالات کا
تبادلہ کرے گا۔

سیرالیون (مغربی افریقہ) کے ایک مخیر احمدی دوست نے اپنا ایک ہزار پونڈ سے زیادہ مالیت کامکان سلسلہ کیلئے وقف کر دیا

اس سے پہلے آیا احمدیہ پریس کے لئے بھی گیارہ سو پونڈ سے بچے ہیں
سیرالیون (مغربی افریقہ) کے احمدی مشن کے انچارج محرم مولوی محمد علی صاحب نے قتل احمدی
کثرت سے مذہب ذیل تار سیدنا حضرت حلیفہ امیرجہ اشانی ایذا اشراف کے لئے کی خدمت میں موصول
ہوئی ہے۔

سیرالیون کے مخلص اور مخیر احمدی دوست مشرقی روگنر صاحب
نے اپنا ایک عظیم الشان مکان جو ایک ہزار پونڈ سے بھی زیادہ مالیت کا
ہے سلسلہ احمدیہ کے لئے وقف کر دی ہے الحمد للہ چنانچہ اس مکان کے
ایک حصہ میں احمدیہ پرنٹنگ پریس قائم کیا جائے گا۔ اور باقی حصہ مہمان خانہ کے
طور پر استعمال کیا جائے گا۔ مشرور مولوگور صاحب نے قانونی طور پر اس مکان
کا وقفہ احمدی مشن کو دے دیا ہے جزاء اللہ تعالیٰ اخیراً

میں حضور کی خدمت میں مشرقی روگنر صاحب کے ہاتھوں اور باقی اجابت جماعت کے لئے باعوم عاجز
دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ محمد صدیق امرتسری انچارج احمدی مشن سیرالیون
یاد رہے کہ مشرقی روگنر صاحب اس سے پہلے بھی گیارہ سو پونڈ نقد احمدی پریس کے لئے بچے ہیں۔ گویا اہمیت
یک آپ ۲۵ ہزار پاکستان روپے سے بھی زیادہ رقم سلسلہ کو دے چکے ہیں۔ الحمد للہ
اجابت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مخلص دوست کی یہ مالی قربانی قبول فرمائے آمین

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۶ ستمبر ۱۹۵۶ء

یہ صحافت

یعنی اخبارات نے جماعت احمدیہ کے نظام پر نکتہ چینی کی ہے۔ اور یہ تصور دلانے کی کوشش کی ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کا نظام ریاست در ریاست یا مملکت و مملکت کے مترادف ہے، ہم نے اس امر کی کوئی بار وضاحت کی ہے۔ کہ جماعت احمدیہ جس میں خلیفہ سے لیکر ادنیٰ احمدی تک شامل ہیں۔ یہ ایمان رکھتے ہیں۔ کہ قانوناً قائم شدہ حکومت کی اطاعت جس کے زیر سایہ وہ رہتے ہیں۔ ہر احمدی پر الفرائضی طور پر اور بحیثیت مجموعی فرض ہے۔ اور یہ عقیدہ صرف مصلحتاً نہیں ہے۔ بلکہ یہ جماعت کا جزو ایمان ہے۔ اس لئے جو لوگ جماعت کی تنظیم کی مضبوطی سے یہ نتیجہ نکالتے ہیں کہ جو جماعت کا کوئی فرد اپنے امام کے حکم سے سرگردانی نہیں کر سکتا۔ اس لئے جماعت کی تنظیم ریاست در ریاست کے مترادف ہے سخت غلطی کرتے ہیں۔

جو عقیدہ ہم نے اوپر بیان کیا ہے۔ وہ امام جماعت کا بھی ویسے ہی جزو ایمان ہے۔ جیسا کہ ہر احمدی کا اس لئے باوجود امام کے ساتھ جماعت کی انتہائی وفاداری کے یہ سوال کبھی پیدا ہی نہیں ہو سکتا۔ کہ وہ کبھی حکومت وقت کے قانون کے خلاف کوئی حکم اپنی جماعت کو دے گا۔

اس بات کو اگر زیر نظر رکھا جائے۔ تو تمام وہ سوالات جو بعض اخبارات نے اٹھائے ہیں۔ خود بخود حل ہو جاتے ہیں۔ مثلاً روزنامہ آفاق اپنی اشاعت یکم ستمبر ۱۹۵۶ء میں "جماعت احمدیہ کی خلافت" کے زیر عنوان لکھتے ہوئے رقمطراز ہے کہ:

"جماعت احمدیہ کی خلافت کا مسئلہ اس جماعت کا اندرونی معاملہ ہے۔ جس سے دوسروں کو بہ ظاہر کوئی سروکار نہیں ہونا چاہیے۔ لیکن اس وقت یہ مسئلہ جماعت احمدیہ کے اندر جس تند و تیز پراپیگنڈے کا موضوع بنا ہوا ہے اس کے بعض پہلو اس ملک کے تمام شہروں کی توجہ کے مستحق ہیں۔"

اس پراپیگنڈے کے پس منظر کے طور پر یہ سمجھنا ضروری ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کی خلافت ایک عجیب و غریب حیثیت رکھتی ہے۔ یہ منصب ایک ڈیڑھ لاکھ اچھروں کے غیر محدود اور بے پناہ وفاداروں کا مرکز ہے۔ خلیفہ کا ہر حکم جماعت کے ممبروں کے نزدیک واجب التعمیل ہے۔ اور وہ خلیفہ کے ادنیٰ اشارے پر اپنی جان و مال اس کے قدموں پر تیار کر دینے کے قابل ہیں۔ یہ واقعہ ہے کہ ہر احمدی کی گمانی کا مقصد بہ حصہ خلیفہ کی جیب خاص کی نذر یا ایسے چند لوگوں کی نذر ہونا رہتا ہے۔ جنہیں خرچ کر کے یہ سب سے زیادہ دخل خلیفہ کو اور اس کے ممتاز نائبین کو حاصل ہے۔ اگر کسی جمہوری مملکت کی آبادی کا صرف پانچ فی صد حصہ اپنے آپ کو ایک فرد واحد کی قیادت میں اس طرح منظم کر لے۔ تو ملک میں اس فرد کی طاقت کا اندازہ لگانا مشکل نہیں ہے۔"

روزنامہ آفاق لاہور مورخہ یکم ستمبر ۱۹۵۶ء

آفاق نے جو کچھ کہا ہے۔ شاید ایک ایسی جماعت کے لحاظ سے تو درست ہو سکتا ہے۔ جیسا کہ مثلاً مسلمان ممالک میں "اسلامی جماعت" ہے۔ جس کا عقیدہ جیسا کہ مسالوت پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ میں بیان کیا گیا ہے۔ یہ ہے کہ:

"جماعت اسلامی کا نظریہ بنیاداً سادہ ہے۔ اس کا مقصد یہ ہے۔ کہ دنیا بھر میں اللہ تعالیٰ کی حاکمیت قائم کی جائے۔ جس کا دوسرے الفاظ میں یہ مطلب ہے۔ کہ ایک "دین سیاسی" نظام قائم کیا جائے۔ جس کو جماعت "اسلام" کہتی ہے۔ اس منصب العین کے حصول کے لئے وہ نہ صرف پراپیگنڈے کو ضروری سمجھتی ہے۔ بلکہ اپنی ذرائع سے اور جہاں ممکن ہو (مافی الخواتم سے) سیاسی اقتدار حاصل کرنے کی خواتم ہے۔"

(رپورٹ تحقیقاتی عدالت صفحہ ۲۶۱)

مگر ایک ایسی جماعت جس نے ایک بار نہیں دو بار نہیں بلکہ سینکڑوں ہزاروں بار اپنے عقیدہ کا اظہار کیا ہو۔ کہ اس کو کسی ملک کے سیاسی اقتدار سے کوئی تعلق واسطہ نہیں۔ جس کا اختلاف ہی عقیدے کے لئے ہے اس عقیدہ کا وجہ سے ہو۔ کہ اس زمانہ میں اسلام کی ترقی پر اسن ذرائع کے ساتھ وابستہ ہے۔ اور جہاد بالسمعیت کی اس زمانہ میں ضرورت نہیں۔ اور قائم شدہ حکومت کے ساتھ وفادار فرض ہے۔ اور اس کے خلاف

علم بغاوت بلند کرنا ناجائز ہے۔ تو محض قیاس آرائیوں سے جماعت احمدیہ کے نظام کو ریاست در ریاست کہہ کر عوام میں غلط فہمیاں پیدا کرنا اور حکومت کو رکسنے کی کوشش کرنا صحیح صحافت نہیں کہلا سکتی۔

ہمیں حیران ہے۔ کہ یہ اخبارات ساتھ ساتھ یہ بھی کہتے جاتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کی خلافت کا مسئلہ اس جماعت کا اندرونی معاملہ ہے۔ جس سے دوسروں کو نظام کوئی سروکار نہیں ہونا چاہیے۔ بہر حال یہ عقیدے کا سوال ہے۔ جس پر ہم بحث نہیں کر سکتے وغیرہ۔ آفاق یکم ستمبر ۱۹۵۶ء

باوجود اس کے دخل بھی دیئے جاتے ہیں۔ اور عقیدہ پر بحث ہی کئے جاتے ہیں۔ جہاں تک عقیدہ کا تعلق ہے۔ جماعت احمدیہ کا عقیدہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی باتوں پر انحصار رکھتا ہے۔ جو قرآن و سنت رسول اللہ سے اخذ ہوتی ہیں۔ اور جن کے آغاز کا زمانہ آج سے سیرہ چودہ سو سال پہلے تھا۔ اور ہمارا عقیدہ ہے کہ قیامت تک قرآن و سنت کی باتیں رہیں گی۔ مگر آفاق بعداً "منافقت کے جرم کی وضاحت کرتے ہوئے خلیفہ صاحب نے بار بار اپنے اس عقیدے پر تبصرے وہ احمدیت کا لازمی جزو سمجھتے ہیں اور دیا ہے کہ جماعت خلیفہ کو مقرر یا مقرر نہیں کر سکتی۔ جب خلافت کا منصب خالی ہوتا ہے تو خدائے تعالیٰ خود کسی ایک فرد کو خلیفہ مقرر کرتا ہے۔ اور جماعت سے توقع رکھتا ہے۔ کہ اس کی زندگی میں بے چون و چرا اس کی اطاعت کرے۔ اس سے یہ واضح نہیں ہوتا۔ کہ اگر کسی موقع پر دو یا تین افراد یا مورس اللہ ہونے کا دعویٰ کریں۔ تو خدائے تعالیٰ سے استفسار کا کوئی ذریعہ تلاش کیا جائے گا۔ یا ہر احمدی اپنی عقل اور سمجھ کے مطابق کسی ایک کو ماورس اللہ سمجھ کر اس کی پیروی کرنے لگے گا۔ یا بالآخر جماعت کی اکثریت کے ووٹ کے سید سے طریقے سے کسی ایک کو ماورس اللہ اور باقیوں کو نائب قرار دے دیا جائیگا۔

بہ ظاہر بیسویں صدی میں یہ عقیدہ خاصا عجیب معلوم ہوتا ہے۔ کہ جماعت اپنا امیر خود منتخب نہ کرے۔ بلکہ اس بات کی تلاش کرے۔ کہ خدائے تعالیٰ نے اپنا خلیفہ پر دانہ کس خوش نصیب کے حق میں جاری کیا ہے۔ بہر حال یہ عقیدے کا سوال ہے۔ جس پر ہم بحث نہیں کر سکتے۔" (روزنامہ آفاق لاہور مورخہ یکم ستمبر ۱۹۵۶ء)

دوسروں کے عقیدہ کے متعلق اس قسم کا تمسخر "بیسویں صدی" کی ایجاد ہو تو ہو مگر اسلام اس کو برداشت نہیں کرتا۔ خواہ آپ کے خیال میں اسلام تیرہ چودہ صدیوں پر اپنا ہی کیوں نہ ہو۔ کیا پاکستان کا دستور دوسروں کے عقائد کا مذاق اڑانے کی کھلی اجازت دیتا ہے؟ کیا حکومت ایسی باتوں کا کوئی نوٹس نہیں لے سکتی۔ پھر یہ خیالات جو آفاق نے ظاہر کئے ہیں۔ کوئی بیسویں صدی کے ساتھ ہی منمن نہیں ہیں۔ بلکہ سیدنا حضرت آدم علیہ السلام کے وقت سے چلے آئے ہیں۔ ایسے دانشورانہ خیالات کے شانے کے لئے ہی اللہ تعالیٰ ایسے بندے پیدا کرتا ہے۔ جو اسرار و تعلق بائیدہ کا سلسلہ جاری کرتے رہیں ہی۔ کوئی مانے یا نہ مانے۔

آفاق لکھتا ہے:

"لیکن یہ بات یقیناً سمجھت قابل اعتراض ہے۔ کہ اس ملک میں کوئی شخص آزادی رائے د فکر کے جرم میں ایسے عزیزوں اور رشتہ داروں کی جانب سے سوشل بائیکاٹ کی سزا بھگتنے پر مجبور ہو۔ کسی دینی رہنما کے لئے ایسے مریدوں کو اپنے عقائد کے مضمرات سمجھانا اور بات ہے۔ اور ان سے سوشل بائیکاٹ کی سخت سزا کے ذریعے اپنی ہر بات منوانا بالکل دوسری بات ہے۔ اور ایک جمہوری ملک میں مذہبی آزادی کے تصور کے منافی ہے۔ ہمیں اس سے کیا فرض ہو سکتی ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کی آئندہ خلافت کے لئے سزا نامہ حاضر صاحب نامزد ہوتے ہیں۔ یا مولیٰ عبدالمنان عمر صاحب لیکن ہمیں امید ہے۔ کہ اس ملک میں ہر شہری کی آزادی رائے د فکر کو مکمل محفوظ رہے گی۔ اور کوئی جماعت خواہ وہ مذہبی ہو یا سیاسی سوشل بائیکاٹ یا تشدد کے کسی اور قانونی حربے کے ذریعے خالص فسطائیت کی روایات قائم کرنے کی کوشش نہ کرے گی۔"

روزنامہ آفاق لاہور مورخہ یکم ستمبر ۱۹۵۶ء

اس کے جواب میں ہم مباحثہ کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ ان باتوں کا جماعت احمدیہ کے تعلق میں ثبوت دیں۔ جو انہوں نے فرمائی ہیں۔ ہم مباحثہ کی اطلاع کئے ان لوگوں کے متعلق جو اس کے پیش نظر ہیں۔ عرض کرتے ہیں۔

یہ افترا ہے کہ انہیں سوشل بائیکاٹ کی سزا دی گئی ہے۔ یہ افترا ہے۔ کہ ان کے رشتہ داروں یا عزیزوں کو قطع تعلق کے لئے مجبور کیا گیا ہے۔ نوٹ۔ ان کے رشتہ داروں کے خطوط الفضل میں شائع ہوئے ہیں۔ ان سے معلوم ہوگا۔ کہ یہ لوگ پہلے سے ہی اپنے خاندانوں کے لئے مصیبت بے ہونے ہیں۔

(باقی دیکھو صفحہ ۳)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

احکام جہالت کے اخلاص نامے

خواہوں کے ذریعہ خلافت حقہ کی تصدق کا اہتمام اور موجودہ فتنہ کی اطلاع

سید محمود حسن صاحب کا خط

سیدنا واماں

السلام علیکم درمۃ اللہ برکاتہ
اخبار الفضل ۱۸۵۶ میں عبد الجلیل
خان آفت پشاور کے متعلق ایک اعلان
شائع ہوا ہے۔ اس شخص کے متعلق جو
کچھ مجھے معلوم ہے۔ وہ یہی خداوند تعالیٰ
کو حاضر نماظر جان کر حضور کی خدمت میں
سپنی دیتا ہوں۔

یہ شخص مسجد احمدیہ رسول کو اور ریز
میں مسجد اذنا مغرب دروں کے دوران
اور اس کے بعد یہ سلسلہ پختہ صاف نہ لگ
میں گفتگو کرتا تھا مخ کرنے پر کج جہتی
کرتا تھا۔ لہذا کوئی استخفی سے روکنے تو
یہ لڑنے جھگڑنے سے بھی نہ رکتا تھا۔
اس کے سلسلہ پر اور اسلام پر اعتراض
مجھے خوب یاد ہیں۔ جس وجہ سے مجھے
اس سے نفرت ہوئی تھی۔

گزشتہ برس جب حضور مریہ پور
پر گئے ہوئے تھے یہ ایک اور احمدی
دور بعد اللہوں خان آفت کو ہاٹ
حال لاہور سے بائ جہت سے گالی طرح
پرا تر آیا۔ اور ہاتھی بانی تک نوبت آئی۔
اس کی حرکات جو سلسلہ کے وقار کے خلاف
تقدیر کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اہمیت
مقامی و دیگر عہدہ داران مزید روشنی
ڈال سکتے ہیں۔ فاسک حضور کا نظام

سید سعود حن
اس شخص کے ذکر بقاضی محمد یوسف
صاحب امیر جماعت پشاور نے لکھا تھا
کہ یہ شخص سادہ ہے شرارتی نہیں۔ مگر یہ
خط بھی ایک پشادری کا ہی ہے۔ اس
لئے ہم حرج نہیں سمجھتے کہ اس نام کے
بعض افراد کی رائے شائع کر دیں۔ جو
مجھ ہم نے پہلے لکھا تھا وہ لاکھوں کی جماعت
کی درخواست پر لکھا تھا جہاں یہ شخص
رہتا ہے۔ بہر حال اس جماعت کی رائے
مقدم ہے جہاں کا وہ باشندہ ہے۔ اب
اس صاحب کے متعلق دو قول رائیں اکھی ہوئیں
اس جماعت کی بھی جہاں وہ اس وقت رہتے
ہیں۔ اور اس جماعت کی بھی جہاں سے
یہ آئے ہیں۔ اب یہ جماعت پشاور کا

فرز ہے کہ اگر وہ جماعت لاہور کو چھوڑا
سمجھتی ہے۔ اور اور بے غلط والے
صاحب کو بھی چھوڑا سمجھتی ہے۔ اور رسول
کو اور ریزی سید میں ناز بڑھنے والے
احدوں کو بھی چھوڑا سمجھتی ہے۔ تو اس
ظنہ طبع آدمی کو پشاور بنا لے۔ یاد رہے
ہے کہ اس کی ساؤنی کی ذمہ داری دوسری
جماعتیں اہتمام میں ہیں۔ اس کی سادگی
کی برکات پشاور کی جماعت کو بھی پائی نہیں
جس کے گھر کا مال ہے وہی اس کو سنبھالے

الہیہ صاحبہ میجر محمد اسحاق صاحب

کا خط اور خواب

ایہ صاحبہ میجر محمد اسحاق صاحب
بقاریہ جو حضرت مولوی شہر علی صاحب
ذوالی میں حضور کی خدمت میں سمجھتی ہیں۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایک لٹہ لٹہ لٹے بنو العزیز

السلام علیکم درمۃ اللہ برکاتہ
میرے پیارے آقا میں اللہ تبارک
و تعالیٰ کو حاضر نماظر جان کر اور اس کی قسم
لگا کر دوسری چھوٹی قسم کھانا لعنتیں لگا
کام ہے اس بات کا اقرار کرتی ہوں
کہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل درجہ سے
آپ کو خلیفہ برحق مصلح موعود اور
پسر موعود سمجھتی ہوں۔ اور مجھے قسم ہے
اس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان
ہے کہ خلافت کے خلاف موجودہ فتنہ
یا اس قسم کی کسی اور سازش سے میرا
دور کا بھی اقل نہیں۔ اللہ تعالیٰ بہتر
جاتا ہے کہ میرا اس بات پر ایمان ہے
کہ خلیفہ خدا بناتا ہے۔ اور جس کو وہ
اس مقام کے لئے جنتا ہے وہی اس
کا حقیقی اہل بھی ہوتا ہے۔

حضور ہم سب لنگار ہیں اور بالان
میں۔ مگر آقا! اپنے ایک جانثار خادم
اور سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
حاشیہ ذرا شہرہ کی نالائق اولاد کو بھی
اپنی دعاؤں سے محروم نہ رکھیں۔
اور آپ
ہمارے اعمال کو اس قابل نہیں سمجھتے
کہ ہم سب سے درگزر فرمائیں۔ پھر
بھی میں آپ کو اس مقام محبت کا اور ان

تمام دعاؤں کا واسطہ ہے کہ جو ہمارے
پیارے باپ نے قائدانہ حضرت خلیفہ
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے کیں
عرض کرتی ہوں کہ قطع نظر ہمارے اعمال
اور افعال کے ہمارے لئے دعا فرمائیں
کہ اس میں ہماری فلاح داریں ہے اور
ہمیں صاف خرابوں اشقا لے آئیے
کا سایہ مارک ہمارے سردوں پر تادیر
سلامت رکھے۔ اور آپ کے وجود کی
برکات اور نیوٹن سے مستفیض ہونے
کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہمارے
قلوب کی اصلاح فرمائے آمین

حضور میں نے جوان کے آخری
ہفتہ میں خواب میں دیکھا کہ لوگ کہہ
رہے ہیں کہ حضرت خلیفہ مبادل رضی اللہ
تعالیٰ عنہ وفات پا گئے ہیں۔ پھر
بد میں ذہن خواب میں بھی تو اس بات
کی طرف متعلق ہو جاتا ہے کہ حضرت
ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا وفات
پائی ہیں۔ اور کبھی اس طرف کہ حضرت
خلیفہ مبادل رضی اللہ تعالیٰ عنہ فوت
ہو گئے ہیں۔ اس کے بعد حجاز دیکھا۔

جب وہ جنازہ قریب لاکر رکھا گی
تو بہت سے لوگ اور گرد جمع تھے۔
مرد بھی اور عورتیں بھی۔ ان میں سے
ایک میں بھی تھی۔ جنازہ کی طرف
دیکھتی ہوں تو معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ حضرت
ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کا جنازہ
ہے۔ میں دیر لکڑی دیکھ رہی ہوں۔
تو یوں محسوس ہوتا ہے کہ حضرت
امال جان کا جسم حرکت کر رہا ہے۔
میں یہ سمجھتی ہوں کہ آپ زندہ ہیں۔
اور آپ نے درحقیقت وفات
نہیں پائی۔ اس احساس کے پیدا

ہوتے ہی میں بہت خوش ہو جاتی ہوں
اور چاہتی ہوں کہ سردوں کو بتاؤں کہ
کہ حضرت امال جان تولدہ ہیں۔ اور
میں اس حقیقت کے اظہار کے لئے
ہمچھ اٹھا کہ اپنے قریب کے شخص
کی طرف دیکھتی ہوں۔ مگر جو بھی میری آنکھ
اس کی آنکھ سے لٹا ہے۔ وہ اسنے

بوتھوں پر اچھی رکھ کر مجھے خاموش بننے کا
اشارہ کرتا ہے۔ پھر خواب میں میں یہ
محسوس کرتی ہوں۔ کہ صرف مجھے ہی نہیں
بلکہ اکثر لوگوں کو اس بات کا احساس ہے۔
کہ حضرت امال جان درحقیقت فوت
ہوئیں ہوں۔ مگر وہ کبھی معلومت کی بنا پر
خاموش ہیں۔ اور اسی حالت میں دفن دینے
کا خیال رکھتے ہیں۔ مگر اس وقت میرے دل
پر اس قدر قوت طاری ہوا کہ کھڑکھڑکے
باعث میری آنکھ کھل گئی۔ اور میرا دل نوروز
سے دھڑک رہا تھا۔ اسی خواب میں میں نے
حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ
اور اپنے ابا جی حضرت مولوی شہر علی صاحب
کو بھی دیکھا۔ ان کے چہرے سرد رہے رنجیدہ تھے
میں نے یہ خواب دوسری روز اپنے میاں کو
سنائی تو مدقہ وغیرہ بھی کیا۔ اور دعائیں بھی
کرتی تھی مگر میرا دل کسی ناخوشگوار واقعہ
کے پیش آنے کے خوف سے دھڑکنے لگا پھر
کچھ روز ہوئے میں نے یہ خواب محترم ابا جی
یعنی حضرت مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پور کا
کو بھی تو آپ نے جواب میں مجھے لکھا کہ
میں براہ راست یہ خواب حضور کو لکھ دوں۔
حضور یہ خواب اس فتنہ کے واقعات کے
اظہار سے کئی روز پہلے کہ ہے۔ اور یقیناً طویل
موجودہ ظاہری حالات کا داغ پر کچھ اثر
نہ تھا۔ اور میں یہ خواب بھی لکھتا ہوں تو حاضر نماظر
جان کر کہہ رہی ہوں، واللہ علیٰ ما اتولى
شہید۔

(۲) پھر چند روز ہوئے میں نے خواب میں دیکھا
کہ میں قادیان میں ابا جی یعنی حضرت مولوی
شہر علی صاحب کے مکان میں ہوں۔ اس گھر
میں شہرک جانب ریتی چھلکے قریب
گھر کی چوچا رہنمائی تھی۔ اس کے ساتھ
بھینسوں کے لئے ساتھ ساتھ دو شیشہ
تھے۔ ایک بند اور ایک کھلا۔ خواب میں
دیکھا کہ اس شیشہ میں سے جو بند تھا۔
ایک شیر دیوار آمد میں کی قیمت کے
درمیان جو تھوڑی سی کھلی جگہ ہے۔ اس
میں سے اپنا سر نکلنے کی کوشش کر
رہا ہے۔ اور میں بھی وہاں سے کچھ اوجھا
سا ہو گیا ہے۔ میں خواب میں اس شیر کو
دیکھ کر ڈرتی نہیں۔ تھوڑا سا رعب
دل میں ضرور ہے۔ مگر ڈر نہیں۔ کیونکہ میں
محسوس کرتی ہوں۔ کہ یہ شیر سہارا یا موتی
ہے شیر وہاں سے نکلنے کی کوشش
کر رہا ہے اس شیشہ کے قریب صحن کا
دردازہ جو گھلی میں کھلتا تھا۔ چوڑے
کھلے۔ اور اس کے سامنے ایک
چار پائی پر ابا جی حضرت مولوی
شہر علی صاحب، لیٹے ہوئے ہیں۔

حیرتوں سے دل میں یہ خیال آتا ہے کہ شیر بیاں سے باہر نکل کر کسی کو نقصان پہنچائے ایسی ہیشتا میں وہ شیر میری طرف بھی اور دروازے کی طرف دیکھتا ہے اور معنی خیز نکلتا ہوں گے مجھے یہ سمجھتا ہے کہ اگر چاہوں تو یہاں سے باہر جا سکتا ہوں پھر دیکھتی ہوں کہ وہ صحن میں پہل کر رہا ہے اور ہم سب بھی بے خطر ادھر ادھر پھرتے رہے ہیں۔ میں جانتا ہوں کہ کسی سے کہوں کہ اس دروازے کو بند رکھنے کا کوئی انتظام کرنا چاہیے شیر جاہل پالتو ہونے کی وجہ سے ہیں تو پھرتے ہیں گستاخ باہر نکل کر کسی کو نقصان پہنچائے ہی خیال لے کر میں اباجی اور حضرت مولوی شیر علی صاحب کی طرف بڑھتی ہوں۔ مگر دیکھتی ہوں کہ ان کے پاس ایک مرد جاہلیاں پر بیٹھا ہے اور اباجی اس سے گفتگو کر رہے ہیں۔ میں قریب جا کر کچھ کہہ نہیں سکتی پھر نظارہ بدل گیا۔

خالی ڈھانچہ رقیہ (نومی حضرت مولوی شیر علی صاحب)

امتنہ الکریم صاحبہ بنت ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم کا جو معنی سے خط میرے مقدس آقا! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ آج رات میں اس نے ایسا خواب دیکھا جس کی تعبیر کا علم تو خدا کو ہی ہے۔ لیکن بظاہر دیکھی فتنہ کی طرف اشارہ کرتا ہے۔

میں نے دیکھا کہ آپ آیا بہت بڑا مکان تعمیر کر رہے ہیں کوئی ہاتھ نہ چمکا گا وقت سے ہمارا غائب کام سے خارج ہو کر فتنہ کو دہا پس جا چکے ہیں اور میری چند بھولیوں میں ہیں آپ کی بیٹی امتہ العزیز بھی ہے دیکھی لوں سے میں امتہ العزیز کو اکثر خواب میں اپنے ساتھ دیکھتی ہوں اس بلکہ ٹھیل رہی ہیں۔ اس وقت میں اس حصہ میں ہوں جو زیر تعمیر ہے اور بہت سے لوگوں پر مشتمل ہے جن کی بنیادیں رکھی جا چکی ہیں۔ لیکن عمارت تعمیر نہیں ہوئی۔ اس کے ایک کونے سے بیابادوں کی اینٹوں کے اندر سے دھڑوں نکلتے بڑے نظر آتا ہے میں چونک جاتی ہوں کہ شاید اس کے نتیجے میں کسی نے اس کو سگایا ہے جیسا پتھر میں بیابادوں کو بھونڈ دیکھنا شروع کر چکی ہوں۔ دو تین لوگوں کے فاصلہ پر ایک گوند سے پھر دھڑوں نکل رہے ہیں۔ پھر بیابادوں کی دھڑوں کی طرف درمیان سے تھوڑے تھوڑے فاصلہ پر دھڑوں کے آثار نظر آتے ہیں۔ مجھے احساس ہوتا ہے کہ یہ کسی کی سازش ہے۔ جو اس عمارت کو تباہ کرنا چاہتا ہے۔ چنانچہ میں اپنی بھولیوں کی توجہ اس طرف مبذول کرنے کی کوشش

کر تی ہوں۔ لیکن وہ دھیان نہیں دیتیں میں اسی دوبارہ بنیادوں کے گرد چکر لگانا شروع کر دیتی ہوں اور اس مقام پر پہنچ جاتی ہوں جہاں سب سے پہلے دھڑوں نکلتے تھے اس وقت دھڑوں زیادہ بڑھ چکے تھے۔ دھڑوں کی اصیبت معلوم کرنے کے لئے میں بیچے چمک کر بنیاد کی اینٹوں کے درمیان درز جہاں سے دھڑوں نکل رہے تھے دیکھتی ہوں کیا دیکھتی ہوں کہ بنیاد کے ساتھ ہی زمین گود کر گودا بنا ہوا ہے۔ جن میں مردوں کے کچھ اوزار اور کچھ کٹے ہوئے درختوں کی سوتھی ہوئی ٹہنیوں پڑی ہیں مجھے حنظلے کا ذرا احساس ہوتا ہے کہ آگ و دھنکی ہوئی لکڑی پر جلد پانی ڈالنا۔ تو یہ جلد آگ کی صورت اختیار کرے گی۔ اور پھر ساری عمارت کو اپنی لپیٹ میں لے لے گی۔ میں ذرا پانی کے لئے دوڑتی ہوں اور لکڑی کی دوڑتی ہوں (جسے ہم جلسہ کے دنوں میں بطور ٹوٹا استعمال کرتے ہیں) پانی سے ہم کو لاتی ہوں۔ اسی اشارے میں آپ چھوٹی آیا مختصر مریم صدیقہ صاحبہ اور چند افراد خاندان کے ہمراہ بنیادوں کو دیکھنے کے لئے تشریف لے چکے ہوتے ہیں میں اس مقام پر عسلی سے پانی لے آتی ہوں کہ دوڑ کر آپ کے پاس پہنچتی ہوں اور دھڑوں کا ذکر کرتی ہوں۔ چھوٹی آیا خود اس طرف توجہ مبذول کرتی ہیں اور ہم ان مقامات پر پانی ڈالنے کا کام تیزی سے شروع کر دیتے ہیں۔

خاکہ راتہ الکریم بنت ڈاکٹر غلام علی مرحوم صادق احمد رضا کا دریا جہاں مری خط سیرنا واما حضرت خلیفۃ المسیح الثانی السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اخبار الفضل مودعہ ۲۶/۲/۲۲ء میں محمد اقبال شاہ صاحب کا خط پڑھا خاکہ اقبال شاہ صاحب کا بہت ممنون ہے۔ اور خدا تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ اقبال شاہ صاحب کو زیادہ سے زیادہ آرام و سکون کی زندگی عطا فرمائے۔ کیونکہ انہوں نے ہمارے آرام کے لئے پر خلوص دل سے ساتھ دیا ہے۔ اسے میرے خدا اقبال شاہ صاحب کی دعا کو قبول فرما اور ہمارے ممنون کو آرام دہی مہر عطا فرما۔

آپ کا خادم صادق احمد رضا کا خط دریا جہاں مری خط سیرنا واما حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ضلع کسر گودا اللہ تعالیٰ کو ہمارے دل سے دعا ہے کہ ہمد کو سے ہیں کہ زندگی کے آخری لمحہ تک خلافت کے ساتھ وابستہ رہیں گے۔ حضور پر نور کی خدمت اقدس میں اپنی عقیدت اور خدمت سے وابستگی کا اظہار کرتے ہوئے سعادتِ خلافت کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور ہم حضور کے پورے وفادار ہیں اور ہمیں لگے۔ اور حضور پر نور کی محبت کا ملکہ اور روزگاری ہمارے لئے شہ و روز دست بہ جان ہیں

جماعت احمدیہ مدللہ دہلی (اس جگہ مہراں جماعت احمدیہ مدللہ دہلی کے دستخط ہیں)

نذیر احمد صاحب آف بنگلور کا خط اور خواب

بکرت ادر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز سیرنا واما!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مذرحہ ذیل خواب حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز پر قتل نامہ حملہ ہونے کے دن پندرہ دن بعد دیکھا تھا۔ تاریخ یاد نہیں۔

”خواب میں میرے دیکھا کہ میرے ہاتھ میں ایک بڑے سائز کا حقہ بیروت الہم (سیدنا ملا علی) ہے اس کی جلد بہت نکلتی ہے۔ مجھے میں معلوم ہوتا ہے کہ ”احمد علی“ ہے۔ میرا نے اس کو کھولا اور پیسے صغیر پر دیکھا کہ ایک بہت خوشنما رنگین باغ کا قطار ہے۔ اس طرح میں باہر دوڑا اٹھا ہوں گے یاد نہیں کہ ان اوراق پر کیا تھا۔ جب ساتواں یا آٹھواں ورق اٹھا یا تو دیکھتا ہوں کہ ایک طوفان ہے ہوا اور بارش کا رخا رہا ہے۔ اس کے بعد پھر دوڑا اٹھا تو دیکھا پیسے سے زیادہ بارش اور طوفان ہے۔ خوف کے مارے جلدی سے دوڑ پھٹ دیتا ہوں۔ تو اس کے ساتھ اسے دوڑے دوڑے جب نظر پڑی تو بے حد گھبرایا۔ اس کا نظارہ یوں ہے۔ جیسے پیسے دو طوفانوں سے بڑھ کر طوفان عظیم ہے بہت بڑا سمندر نہ دالا ہو رہا ہے گویا آسمان اور سمندر ایک ہو گئے ہیں۔ اور موجیں دیواروں کی طرح اٹھتی ہیں۔ اور گرتی ہیں۔ میں گھبراہٹ میں کہتا ہوں کہ یا اللہ یہ کیا ہوا ہے رحم فرما۔ پھر میں نے دیکھا کہ موجیں دیواروں کی طرح اٹھتی ہیں گرتی ہیں۔ اس کے سفید و شفاف پانی ہیں ایک کالی جھپٹی ہوئی چیز نظر آتی ہے میں اسکو غور سے دیکھنے لگا ہوں۔ جوں جوں وہ چیز نظر آتی ہے طوفان بھی کم ہوتا جاتا ہے۔ آخر وہ چیز ایک کشتی کا

کی شکل میں سمندر پر تیرتے ہوئے نظر آتی ہے۔ تباہی فحیما آوازوں آتی ہے۔ یہ حضرت صاحب کی کار ہے اس کا انجیل بہت لمبا ہے ۵۰۰ کا ہے اس لئے بیچ سکتی ہے۔

میں آنکھ کھل جاتی ہے اللہ تعالیٰ کے لیے شکر ادا کرتی اور سلام سنایا آپ پر ہوں اور حضور کا وجود ہمارے اور ہادی اولادوں کے سروں پر ستا دیر قائم رہے آمین تم آمین فقط والسلام نا چیز خادم

جماعت احمدیہ بنگلور حال کراچی

مجلس محمد الاحمدیہ چینیوٹ

سیدنا داماد حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مودعہ ۲۶/۲/۲۲ء بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ چینیوٹ میں خادم الاحمد کے ذریعہ تمام ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں دو نامہ ”نور نے پاکستان“ کی شہر آگیزی اور اخترا پر دہائی کی مذمت کی گئی۔ اور خلافتِ حقہ کے ساتھ پوری طرح وابستگی کا اظہار اور عہد کیا گیا اور بالفاق رائے مذرحہ ذیل ریزو یوشن پاس ہوا۔

”ہم ادرین مجلس خادم الاحمدیہ چینیوٹ متفقہ طور پر یہ ریزو یوشن پاس کرنے میں کو لوانے پاکستان مودعہ ۲۶/۲ کے پیسے صغیر پر ”ایک اور محاذ“ کے عنوان سے جو جہز اس امر پر انکتاب اور اخترا شامل ہوئی ہے۔ ہم سب اس کی پر زور مذمت کرتے ہیں۔ اور لعنت اللہ علی الکاذبین“ کہتے ہیں۔ ایڈیٹر نوئے پاکستان کو متنبہ کرتے ہیں۔ کہ وہ اس قسم کی شہر آگیزی جنہوں کو کٹ لے کرنے سے گریز کرے۔

میرے حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی کو مطلع موعود اور خلیفہ ماننے اور یقین رکھتے ہیں۔ اور ہم اسبابہ میں کسی فتنہ پر دوز کو مروج نہیں دین گے۔ کہ وہ ہمارے ایمان کو متزلزل کر سکے اور ہم میں انتشار پیدا کر سکے۔ انشاء اللہ العزیز“

حضور کا ادنیٰ خادم

جیل الرحمن خلیل مودعہ مجلس خادم الاحمدیہ چینیوٹ

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کو کرتی ہے

سراج الدین صاحب آف مرادوال شکاح خط

اس خط کو ملاحظہ کرنے کے بعد حضور نے فرمایا :
" جس کو اللہ تعالیٰ ہدایت دے اسے واقعی کوئی گمراہ نہیں کر سکتا " سیدی و مولائی ۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ؛
احریٹ کو لکھا جسٹھ کے بعد میں متذنب تھا کہ احدیوں کی کونسی جماعت سچی ہے۔ آخر اللہ تعالیٰ نے رہنمائی فرمائی۔ دو خواہیں یکے بعد دیگرے دیکھیں جو درج ذیل ہیں:

۱۔ ایک غیر آباد ہنر کے بیچوں بیچ جارہا ہوں۔ حضور بھی اسی ہنر کے کنارے گھومتے ہیں۔ میرا چند میل دل دیباہیوں کی سمیت میں اسی طرف جا رہا ہوں۔ جدھر میرا رخ ہے۔ میرے دل میں خیال آیا۔ کہ میں بھی آپ کے ساتھ ہوں۔ مگر اس خیال پر عمل نہ کیا۔ آہستہ آہستہ آپ کا گناہ بلند ہوتا گیا۔ اور میرا سستہ پست۔ حتیٰ کہ یہ بلندی دستی

دو منزلہ مکان کے برابر ہو گئی۔ اس پر پشیمان ہو کر کہتا ہوں۔ کہ کاش ان کے ساتھ ہو لیتا۔ یہ خیال اور احساس ہوتے ہی دیکھا کہ شذائر سیرھیال سامنے موجود ہیں۔ جن پر خوشی خوشی چڑھ گیا۔ چوٹی پر حضرت سیح مرقوم علیہ السلام کا مزار مبارک دکھائی دیا۔ مزار دعا کی یا دفن خانہ خوانی و نال سے لڑا تو راستہ میں ایک مدرس

ایم عطا محمد ملا۔ جو لہجہ بھی منڈی پھولوں سے بھر ہے۔ مولانا محمد علی صاحب کے پیچھے نماز عشاء یا فجر ادا کرتا ہوں۔ آپ کا سینہ گویا بالکل سیدھا قفلہ کی طرف ہے۔ مگر گردن پھیر کر شمال یا جنوب کو منہ کیا ہوا ہے۔ اور کفین چار یا دو پڑھنے کی بجائے تین پڑھیں یعنی ایک رکعت کم یا بیش طبیعت بے حد بے کیفیت ہوئی۔ پھر نظر اہ بدلتا ہے۔ اور بندہ حضور کے پیچھے پیچھے جا رہا ہے۔ اور یہ ساری داستان آپ سے عرض کرتا ہے۔ جس کے جواب میں حضور نے ہلکی سی مسکراہٹ کے سوا کچھ جواب نہیں دیا۔

ان واضح اشاروں اور نظاروں کے باوجود طبیعت کسی عقلی بنیاد پر دو لوگ فیصلہ کی خواہشمند رہی۔ اور کافی عرصہ ایسی حالت میں رہی۔ کہ آخر ایک دن ایک سادہ سے احدی دست نے میرے خیالات سن کر مجھ سے کہا کہ حضرت سیح مرقوم علیہ السلام کو صادق مان لینے کے بعد جماعت کا انتخاب آتنا آسان ہے۔ کہ دنیا میں

ایسا کوئی کام آسان ممکن نہیں۔ میں حیران ہو کر متوجہ ہوا۔ تو آپ نے فرمایا کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی جسمانی اولاد کا نام لے لے کر جتنی دعائیں ان کے نیک بننے کے لئے کی ہیں اگر کوئی ادنیٰ درجہ کا مومن بھی اتنی دعائیں کرے۔ تو اس کا بھی درگاہ ایزدی سے ناکام لوٹنا ممکن نہیں پھر یہ کیسے ممکن ہو سکتا ہے۔ کہ زمانہ بھر کو نئے سرے سے مومن بنانے والے مامور

من اللہ کی عاجزانہ۔ بسفر ارانہ بشیمار دعاؤں کے نتیجے میں حضور کی اولاد میں سے اب تک کوئی ایک بھی نیک نہیں ہوا۔ پس یا تو آپ حضرت مزار اصابت کو سچا نہ مانیں (غوث باللہ) اور اگر ان کو سچا مانتے ہیں تو آپ یہ ماننے پر مجبور ہیں۔ کہ ان کی اولاد میں اکثریت نیکوں کی ہے۔ مگر مولوی صاحب کی جماعت میں تو کوئی ایک بھی حضور کی اولاد سے شامل نہیں ہے۔ جس کا مطلب صاف ہے۔ کہ اگر لاہوری پالٹی حق پر ہے۔ تو حضرت صاحب کی اولاد میں سے آج تک کوئی ایک بھی نیک نہیں ہوا۔ اور (غوث باللہ) حضور کی دعا کا ادنیٰ ترین اثر بھی موجود نہیں۔

اس احدی دوست کی یہ بات بھلی کی لہجہ تھی۔ جو تمام جسم میں دوڑ گئی۔ خداوند کریم کی طرف سے پہلے ہی رہنمائی ہو چکی تھی۔ انہیں سے سمیت کا خط لکھوایا۔ اور آخر انہیں کے صاحبزادہ مولیٰ فضل الہی انوری درجہ اول کل سیردن پاکستان تبلیغ کے لئے جا چکے ہیں) کو ساتھ لے کر حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور درجہ سستہ

مقام لاہور حضور کی سمیت کا شرف حاصل کیا۔ الحمد للہ علی ذالک۔ ادنیٰ ترین فادم سراج الدین از مرادوال ڈاکٹمنہ ہر یا تحصیل پچالیہ فتح گجرات۔

مبصر محمد اسحاق صاحب بقا پوری کے دو خواب سیدی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایک اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ؛

اسا ہینہ میں خاک رسے مندرجہ ذیل دو خواب دیکھے ہیں:-
۱- دیکھا کہ ایک مکان ہے۔ جو میری موجودہ رہائش جس میں کہ میں آج کل رہ رہا ہوں) سے ملتا جلتا ہے۔ کرے جنوب کی جانب اور صحن شمال کی جانب ہے۔ صحن میں آنے کے لئے دروازہ مغرب کی جانب ہے۔ میں میری بیوی اور بچے کمرہ کے باہر شمال مشرق کی جانب ہیں۔ صحن کے شمال مشرق کوٹنے کے باہر ایک کمرہ ہے۔ جو ایسا معلوم ہوتا ہے

کہ ایک گلی کے باہر ہے۔ ہم مکان میں بیٹھے ہوئے دیکھ سکتے ہیں۔ کہ اس کمرہ کے باہر درجے کسی نے یا لٹو بھینسیں رکھی ہوں) ہا بیغیوں کی مانند بھینسوں سے ملنے جلتے جانور ہیں۔ صبح تعداد یاد نہیں رہی تین یا چار ہے۔ یہ جانور بھینسوں کی مانند دو دو دیئے والے ہیں۔ ڈیل ڈول ہا بیغیوں کا سا ہے۔ گردن لدر سرد خیرہ گینڈے سے ملتا جلتا ہے۔ گویا کہ ایسا جانور جس سے ناقص بھینس اور گینڈے بیغیوں کا نیکدم خیال آتا ہے۔ پھر ان میں سے ایک جانور آہستہ آہستہ چلتا ہے تاکہ وہ صحن کی شمالی دیوار کے اوپر سے ہو کر مغربی دروازہ سے ہو کر صحن میں آوے۔ یہ جانور لمبائی میں تقریباً میں بائیس فٹ ہوگا۔ اور دو دو کے لئے اس کے چار ٹخن بھی دکھائی دیتے ہیں۔ میں اپنی بیوی سے کہتا ہوں۔ کہ اس کو (جانور کو) کہوں خواہ حواہن بلایا ہے۔ یہ تو اچھا جانور معلوم نہیں دیتا۔ وہ کہتی ہیں کہ نہیں دو دو کے لئے ہے۔ پھر چلا جاو گیا۔ میں ایسا محسوس کرتا ہوں۔ جیسے اس جانور کو بھی معلوم ہے۔ کہ اس نے واپس جانا ہے۔ ساتھ ہی میں یہ بھی محسوس کرتا ہوں۔ کہ میری بیوی اس کا آمد سے کچھ ڈری سہی ہوئی ہے۔ اور وہ نہیں چاہتی

کہ یہ جانور گھر کے اندر آوے۔ جانور آہستہ آہستہ دروازے کی طرف سے صحن میں داخل ہوتا ہے۔ اور دیوار کے ساتھ ساتھ چل کر شمال مشرقی کوٹنے میں آکر بیٹھ جاتا ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ صحن کے درمیان شمالی دیوار کے متوازی آگے پیچھے چار سانپ لپٹے ہوئے ہیں۔ رنگ میں یکے پیلے ہیں۔ میں نے ہاتھ میں سوٹی پکڑی ہوئی ہے۔ میں اپنی بیوی سے کہتا ہوں۔ کہ دیکھو میں لان سانپوں کو یکے بعد دیگرے مارتا ہوں۔ پھر یہ جانور چلا جاو گیا۔ ایسا محسوس کرتا ہوں۔ کہ اس بات کا حکم پہلے سے میری بیوی کو اور اس جانور کو بھی ہے۔ پھر میں نے سانپوں کو مارنا شروع کر دیا ہے۔ سانپ نمبر ۲ یا نمبر ۳ اسی دوران میں اپنی جگہ چھوڑ کر پہلے سانپ کے دائیں طرف سے گذر کر آگے کی طرف چلا جاتا ہے۔ اور اس بات کا میں خواب میں بھی اظہار کرتا ہوں۔ پھر جب میں تمام سانپوں کو مار لیتا ہوں۔ تو وہ جانور خود بخود اٹھ کر باہر چلا جاتا ہے۔ جس سے ہم دونوں کو اطمینان قلب حاصل ہوتا ہے۔

۲- دیکھا کہ اپنی موجودہ رہائش میں مشرقی کمرہ میں نماز پڑھ رہا ہوں۔ اس کمرے میں ایک دروازہ جنوب مغربی کوٹنے میں مغربی دیوار میں ہے۔ اور دوسرا دروازہ جنوبی دیوار کے مغربی آدھے حصے میں ہے۔ نماز کا آخری رکعت ہو دیکھتا ہوں

کہ ایک سانپ جو کھڑا یا سانپ سے ملتا ہے۔ مندرجہ بالا دونوں دروازوں کے بیچ میں لیٹا ہوا ہے۔ اس کا منہ مغرب کی جانب محسوس کرتا ہوں۔ لیکن حرکت دم کی طرف ہو رہی ہے۔ میں نماز کی حالت میں دل میں کہتا ہوں۔ کہ اس کو مار دینا چاہیے۔ کیونکہ حدیثوں میں آیا ہے۔ کہ نماز کی حالت میں سانپ کو مار جائز ہے۔ پھر میں کہتا ہوں۔ اپنی آخری رکعت ہے۔ نماز ختم کر لوں۔ مگر کچھ سانپ چلنے والا حرکت نہیں کر رہا۔ پھر میں جلدی جلدی نماز ختم کرتا ہوں۔ اور سوٹی لینے کے لئے برآمدہ میں جو کمرہ کے جنوبی جانب ہے جاتا ہوں۔ برآمدے کے شمال مغربی کوٹنے میں دو سوٹیا پڑی ہوئی ہیں۔ میں ان کو اٹھاتا ہوں۔ ان میں ایک سوٹی مینڈ کہ ہے۔ ان سوٹیوں کو دل میں واپس آتا ہوں۔ تو سانپ حرکت کر کے جنوبی دیوار کے دروازہ کی دہلیز تک آگیا ہے۔ ہے۔ اور سر کو دہلیز پر رکھے ہوئے ہے۔ تر میں دیکھتا ہوں کہ جس کو میں دم سمجھتا ہوں تھا۔ وہ دراصل سر ہی تھا۔ میں اس کو مارنے کے لئے سوٹی کا استعمال اس طور پر کرتا ہوں۔ کہ پہلی چوٹ اس کے سر پر نہ پڑے۔ یہ طریقہ میں ہمیشہ عام زندگی میں جب بچو سانپ سے واسطہ پڑے اختیار کرتا ہوں

سانپ کو مار دیتا ہوں۔ بعد میں میری بیوی کی بہت اٹھارے سے آواز آتی ہے۔ کہ آہ میں نے سانپ مار دیا ہے یا نہیں؟ میرے اثبات پر جواب دینے پر انہوں نے اطمینان کا سانس لے لیا ہے۔ خاکر محمد اسحاق بقا پوری

حکیم محمد ابراہیم صاحب عادل کا خط خدمت مولانا مرشدنا ما دینا و امامنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ؛

سیدی اچھے سیدنا حضرت سیح مرقوم علیہ السلام کی سمیت کا شرف حاصل ہے۔ اور میرے والد مرحوم میاں محمد بخش صاحب کو جو انوار اللہ میں سب سے پہلے احدی تھے۔ تیل ازین بھی منافقین نے بار بار احدیت کے مقابلہ کی ٹھاکر مگر سب سے منہ کی کھائی۔ اب کہ ہی منافقین سلسلہ انشا واللہ تعالیٰ اپنے ارادوں میں کبھی بھی کامیاب نہ ہوں گے۔ آمین تم آمین اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا حافظہ حامی و ناصر ہو آمین تم آمین۔

بیارے آقا ائمہ اور بندہ کے اہل و عیال حضور پروردگے محبت کے عقب میں۔ اور خلافت والستل کا اظہار کرتے ہیں۔ میرے مولانا آقا بارگاہ رب اللہ میں دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے اور میرے اہل و عیال کو تاراستہ خلافت کے راستہ رہنے کی توفیق عطا فرمائے آمین تم آمین احقر العباد حکیم محمد ابراہیم عادل گوہر انوار اللہ تعالیٰ مرادوال دعا

جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام مختلف مقامات پر سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے کامیاب جلسے ۲۰۰۵

چینیوٹ

۲۶ اگست کو جلسہ سیرت النبی زید ہدایت مرزا شریف ٹیک ایئر جماعت منعقد ہوا۔ محترم یعقوب صاحب سیکرٹری قلم نے تلاوت فرمائی اور دانش من محمد صاحب صاحب سید احمد رضا صاحب نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل پر تقریریں کیں۔ جلسہ صدارتی تقریر کے بعد ختم ہوا۔

(امیر جماعت احمدیہ چینیوٹ)

کوہاٹ

کوہاٹ ۲۶ اگست آج بدروز عرصہ وقت ساڑھے پانچ بجے شام مسجد احمدیہ کوہاٹ میں سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ ہوا۔ جو کہ نماز مغرب تک جاری رہا۔

تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد صاحب صدر جناب ناصر احمد صاحب نے جلسہ کی غرض و فائیت کو موزوں الفاظ میں بیان کرتے ہوئے سیرۃ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف پہلوؤں پر مقررین کو روشنی ڈالنے کے لئے کہا۔ پانچ تقریر ہوئیں۔

یہ جلسہ ہر محفل سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب رہا ہے خاک بریشہ احمد سیال سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کوہاٹ

مٹان شہر

مردخہ پر ۲۶ اگست بدروز اور بدین زینت مسجد احمدیہ میں آگاہی میں زیر صدارت چیرید عبد الرزاق صاحب قلم تمام امیر جماعت احمدیہ مٹان شہر کی ہدایت میں سیرۃ

صداقت احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو پہنچانے کے لیے ہلاکار و پیغمبر انعام

ادد انگریزی میں

کا دہانے پر

مفت

عبد اللہ دین سکندر آبادکن

مغربت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ منعقد ہوا۔ میں میں سیرۃ پر مقررین نے انصاف اللہ اور کرم مولوی غلام حسین صاحب ایاز سابق مبلغ سنگاپور نے تقریریں کیں محمد سعید زعمیم انصاف اللہ

ڈیرہ غازی خان

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ کے موضوع پر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان پوسے اہتمام اور نادر طریق پر جلسہ منعقد کیا۔

جلسہ گاہ کے ٹیکٹ احمد صاحب گاہ کوش نادر طریق پر سمجھایا گیا۔ ٹیکس اور ایکٹو ٹکٹیوں کا انتظام تھا۔ بعد نماز عشاء ڈیرہ شب جلسہ شروع ہوا۔ صدارت کے ذرائع کرم ملک عزیز محمد صاحب وکیل نے انجام دیئے۔

جناب آغا محمد بخش صاحب ایم اے شیخوپورہ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و فضائل پر ایک پُر از معجزات مقالہ پڑھا۔ فاضل پیکر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی کے ہر پہلو اور ہر گوشے کو دلائل اور مثالوں سے واضح کیا۔

اس کے بعد جناب مولوی عبدالرحمن صاحب بشر فاضل امیر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

ان دنوں بعد مدد جلسہ ملک عزیز محمد صاحب وکیل نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات ستودہ صفات کے بارے میں سناؤں کے مختلف فرسوں کے مختلف علماء نے جو بے ہودہ ہنسیں چھیڑ رکھی ہیں ان کی قرآن مجید کی متعدد آیات سے تردید کا باوجود سامعین جن کی تعداد قریباً تین صد تین تھی جن میں اہل طبقہ اور ذہن کے لوگ موجود تھے۔

کا شکریہ ادا کر کے ایک لمبی دعا کے بعد جب مجید و خوبی ختم ہوا۔ ایم عبدالرحمن سیکرٹری اصحاب و نذر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان

لجنہ انعام اللہ حیدر آباد

سیرت النبی کا جلسہ جس میں تقریباً ۱۵۰ مسنودات نے شرکت کی۔ احمدیوں کے علاوہ غیر احمدی مسنودات بھی تھیں مسنودات

کی تواسخ سقائی سے کی گئی تقاریب کے بعد محترم صدر صاحب نے مزید بیچنے کے حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ (عزیزوہ میمن حیدر آباد) حیدر آباد

۲۶ اگست کو سیرت النبی کا جلسہ نہایت شان سے منایا گیا۔ سید صاحب نے خطاب کیا اور انتہائی خوب سے ہاں کو سمجھایا گیا۔ سعیدی اور رنگ کرنے کے علاوہ جمنڈیوں اور بجلی کے فمقوس سے ہاں کو روشن کیا گیا۔ اس مقدس تقریب میں عزیز صاحب اور عیسیٰ پادریوں نے بھارتیوں کی

جلسہ ۸ بجے شروع ہوا اور ۱۰ بجے ختم ہوا۔ عبدالغفار صدر جماعت احمدیہ حیدر آباد

سعد اللہ پور ضلع گجرات

جماعت احمدیہ سعد اللہ پور ضلع گجرات کا جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم آری آباد کرم منشی غلام محمد صاحب پر زبیدی نے جماعت احمدیہ پور ساڈھر مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔

احمدی دوستوں کے علاوہ غیر احمدی اصحاب نے بھی کثرت جلسہ میں شمولیت اختیار فرمائی۔ کرم محمد احمد صاحب فاضل اور انسانی احمد صاحب مستمل جامعۃ المدینہ نے تقاریب کیں اور جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ مند محمد فاضل سیکرٹری تعلیم جماعت احمدیہ سعد اللہ پور

جرمہ الوانہ

۲۶ اگست کو جلسہ سیرۃ النبی بعد نماز عصر زیر صدارت جناب امیر جماعت ڈاکٹر محمد انور صاحب منعقد ہوا۔ مختلف مقررین نے نہایت عمدہ رنگ میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔ بدلا الدین سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ جرمہ الوانہ

میانی گھوگھیاٹ

مؤرخہ ۲۶ کو بدروز نماز ظہر زیر صدارت مولوی محمد صدیق صاحب جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ جلسہ میں غیر احمدی دوست بھی شریک ہوئے۔ ناصر احمد صاحب طالب علم اور عاتق بشیر احمد صاحب نے تقاریب کیں اور مولوی محمد صدیق صاحب صدر جلسہ نے اخیر میں ایک بہترین تقریر سنا دی۔ زندگی پر فرنا کو حاضرین کو مستفید فرمایا اور جلسہ کی کارروائی تقریباً ایک گھنٹہ رہ کر بعد دعا کے جلسہ ختم ہوا۔ (مڈل سیکرٹری جماعت احمدیہ گھوگھیاٹ)

صنچ مغلپورہ

۲۶ بدروز مغرب مسجد احمدیہ مغلپورہ

میر شیخ نور احمد صاحب ریڈیو کیٹ کا بیچ صدارت جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ جن میں (صاحب جماعت احمدیہ کے علاوہ غیر جماعت لوگ بھی کافی تعداد میں شریک ہوئے۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد کہ جس شخص نے اللہ تعالیٰ کا صاحب الایمانی

تقاضی پڑھتے اللہ صاحب ایم۔ اے۔ محمد عبدالحمید صاحب مجاہد اور سید بہا اللہ شاہ صاحب اور حلفہ کے دو اطفال علیہ اللطیف اور محمود ملک نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ کرم شیخ عبدالقادر صاحب لائیکور کی نے بیچ اور انجیل اور زبیدی کی تیب سے ممبر اعظم صلی اللہ علیہ وسلم کی سعادت کے حق پیشکش کیا اور پندرہ سناٹیں۔ اور ۱۰ بجے شب جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (سیکرٹری تعلیم مغلپورہ)

لجنہ انعام اللہ کرچی

صدارت محترم سید ڈاکٹر منور علی صاحب ۲۶ اگست جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ اور افضل ضا مجید و خوبی کامیاب کا صورت میں انجام پایا۔ (میمن بشیر احمد)

درخواست دہا

خانکار کا چھوٹا بھائی مرزا گلبرگ احمد مہتمم سے بیارمہ بخاریا سے۔ (صاحب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفا کے کا مل دے گا جو عطا فرمائے۔ آمین) مرزا سعید احمد کارکن جماعت الاسلام ہیں

وادعت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مجھ کو رحمہ دیا ہے۔ ہذا لوگوں اور اصحاب سے شمس یوں کہ تجھ کے صالحے خادم دین اور دراز عمر ہوئے کے دعا فرمائیں مسطر امیر عالم زیر ضلع مظفر گڑھ

ایجنٹ حضرت متوجہ ہوں

ماہ اگست کے بل ایجنٹ حضرت کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے ہیں۔ ان بلوں کی رقم ۱۰ اگست سے قبل دفتر

روزنامہ افضل ربوہ میں پہنچ جانی چاہئے (بیچ)

متروکہ کارخانوں اور صنعتی اداروں کا نیا مارچ کے شروع کر دیا جائیگا

ناجائز الاٹ منٹوں کی تحقیقات کیلئے خاص افسر مقرر کیا جائے گا

لاہور ۱۱ ستمبر - مغربی پاکستان کے وزیر بجایاٹ سید جمیل رضوی نے بتایا ہے کہ کراچی میں جو بجایاٹوں کا نقرس "حالی میں ہوئی ہے اس کے فیصلوں کے مطابق سرکاری حکومت مارچ ۱۹۵۷ میں فیصلوں کی متروکہ ٹیکسٹائل کارخانوں اور دوسرے صنعتی اداروں کو نیلام کرنا شروع کر دے گی۔

آپ نے بتایا کہ بجایاٹوں کا نقرس میں متروکہ صنعتی اداروں اور ٹیکسٹائل کارخانوں کو نیلام کرنے کا فیصلہ اسلئے کیا گیا ہے کہ الاٹ منٹ کے چکر کی وجہ سے ان اداروں کی حالت روز بروز ناکفرتہ بہتر نہ رہ رہی ہے۔

ان کی اصلاح کے لئے یہ ضروری سمجھا گیا ہے کہ انہیں جلد از جلد نیلام کر دیا جائے۔ آپ نے بتایا کہ جو مسلمان مہاجر بہارت میں صنعتی ادارے یا ٹیکسٹائل کارخانے وغیرہ چھوڑ کر آئے ہیں یا ایسے مہاجر نہیں پاکستان میں ایسے ادارے ہیں جسے الاٹ منٹ کے لئے ہے۔ ان کے دعویٰ کا فیصلہ چھ ماہ تک کر دیا جائے گا تاکہ وہ کیش سرٹیفکیٹ حاصل کر کے فیصلوں کے متروکہ صنعتی اداروں کے نیلام میں حصہ لے سکیں۔

سید جمیل رضوی نے مزید بتایا کہ بجایاٹوں کا نقرس میں متروکہ کے بجایاٹوں آرڈی نینس میں بھی ترمیم کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ ترمیم شدہ آرڈی نینس کے مطابق آئندہ عہدوں کو کنٹری بجایاٹ کے فیصلوں کے خلاف اپیل کرنے کا اختیار دے دیا جائے گا۔ اپیلوں ایک خاص افسر سے کی جائیں گی۔ البتہ اپیل کرنے کے سے عہدہ بائی حکومت کا اجازت لینا ضروری ہوگی۔

آپ نے کہا کہ ایسے متروکہ صنعتی ادارے اور عمارت وغیرہ کی فروخت کا کام بھی عسکر یب شروع ہو جائے گا۔ جو غیر ملکی ہیں۔ اس سلسلے میں مہاجر مہاجر سفارشی کی تقریق نہیں رکھی جائے گی۔

آپ نے مزید بتایا کہ حکومت نے ایسے مہاجروں کو جنہیں زمینوں کی عارضی مستقل الاٹ منٹ ہوئی ہے۔ اور ان کے نامگان حقوق دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے کہا کہ اس سلسلے میں اسی جیسے ایکٹوں کو تیار کر دیا جائے گا۔ آپ نے یہ بھی بتایا ہے کہ بعض ایسے لوگوں کو جنہیں زمینوں کے ٹکڑوں میں ایک ایک جگہ پر الاٹ ہوئی ہے انہیں ایک جگہ زمین دینے کی کوشش کی جائے گی۔ تاکہ وہ زیادہ زمینوں کے ساتھ کاشت کر سکیں

صدر ناصر سونیز مصالحتی کمیٹی کی میٹنگ لانا

قاہرہ ۱۱ ستمبر - نہرو سونیز مصالحتی کمیٹی نے کل رات پھر صدرنا سر سے ملاقات کی۔ اور ان سے لندن سے نقرس کی تھاپوں پر تبادلہ خیال کیا اس سے قبل مصالحتی کمیٹی کا ایک اجلاس مسٹر ڈارلٹ میٹنگ کی ذمہ داریات منتقل ہوا۔ جس میں صدرنا سر سے پہلی ملاقات کے نتائج کا جائزہ لیا گیا

صدرنا سر نے بھی وزیر خارجہ مہر محمود فونزی اور ڈاکٹر انڈرمل مہارسی کے ہنگو کے بارے میں بات چیت کی۔ اور رات کے اجلاس میں ڈیرجٹ آئے والے امور پر تبادلہ خیال کیا۔

پیر کی ایک اطلاع کے مطابق سابق سونیز کنال کمیٹی نے ہنگو کے تمام غیر سرکاری ملازموں کو ہدایت کی ہے کہ اگر ضرورت پڑے تو وہ اپنی مرضی کے خلاف پندرہ ستمبر کے بعد ہی کام جاری رکھیں۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ ہنگو کے تمام عہدہ داروں کے لئے اس کے بارے میں بھی کچھ نہیں کہا جاسکتا۔ ادھر مہر کی کال کیلئے ایک ترجمان نے اس اطلاع کی تردید کی ہے کہ ہنگو پر لاٹوی اور فرانسیسی پائلوں نے پندرہ تاریخ تک ملازمت چھوڑنے کا اہم فیصلہ دے دیا ہے۔

ناجائز الاٹ منٹوں کی تحقیقات

سید جمیل رضوی نے مزید بتایا کہ حکومت نے ایک سے زیادہ ناجائز الاٹ منٹوں کی تحقیقات کرنے کا بھی قطعی فیصلہ کر لیا ہے۔ یہ تحقیقات ایک خاص افسر کے ساتھ جو عہدہ بائی کرڈٹ کے سچ کے عہدہ کا ہوگا۔ آپ نے بتایا کہ اس خاص افسر کے فیصلوں کے خلاف اپیل کرنے کا اختیار نہیں ہوگا۔

شعری ادائیگی

سید جمیل رضوی نے مزید بتایا کہ حکومت نے شہری زمین کی مستقل الاٹ منٹ دوبارہ شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے کہا کہ جن لوگوں نے شہری زمین کی زمینوں میں عہدوں کے اندر واقع ہوں گی الاٹ منٹوں کے لئے درخواستیں دی ہیں۔ ان پر مقررہ

لیڈر (بقیہ صفحہ ۷)

یہ افسر ہے کہ ان میں سے کسی کے ہاں بچے اس سے چھین لئے گئے ہیں۔ یہ افسر ہے کہ جو ہدیٰ محمد ظفر اللہ صاحب صاحب باحضرت مرزا بشیر احمد صاحب خلافت کے امداد میں۔ یہ افسر ہے کہ مرزا ناصر احمد صاحب خود بیان کے والد ماجد حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں ابید اللہ خلافت کی جانشینی کا کوئی منصوبہ سوچ رہے ہیں ایسی منصوبہ باز ہیں ان کے ایمان کے خلاف ہے۔ یہ افسر ہے کہ جماعت احمدیہ میں خلافت کی جانشینی کے لئے کوئی جھگڑا ہے۔

باقی رہی "آزادی صیر" تو مذہبی جماعتوں میں صرف جماعت احمدیہ ہی واحد جماعت ہے جو آزادی صیر کے اصولوں کو عملی طور پر تسلیم کرتی ہے اور عقیدہ کے طور پر مانگی ہے کہ اسلام کا اصول لا اکولا کا فی البدین اتنا وسیع ہے کہ کوئی جمہوری اصول اس کے پاس گنہگار نہیں

البتہ وہ لوگ جنہوں نے شہادت پنجاب میں "بچی" کی تردید میں دایہ کا فرض ادا کیا تھا وہ تو کبھی جو آزادی صیر کے مخالف ہیں جو اس بچے کو افسران کے دودھ پر پورکھ کر کے ان کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ اور اب جبکہ وہ مرچکا ہے افسران کی سانس بند کر کے اس کو پھر زندہ کرنا چاہتے ہیں۔ اور اگر ہم یہ عقائد نہیں تو "بڑا سٹے وقت" کے طبعی محرم سے بوجھ لیجئے۔ تحقیقات عدالت

کی رپورٹ کا مطالعہ کر کے معلوم کیجئے کہ "آزادی صیر" کا کون دشمن ہے اور کون حامی ہے۔ کچھ خوف خدا چاہتے تو یہ میسر ہو سکتی ہے (جناب سید سہیل کے مدحت کے ساتھ)

آگرہ میں احتجاجی جلسوں نکلنے پر فساد ہو گیا

آگرہ ۱۱ ستمبر - کل یہاں "مذہبی رہنما" نامی دل آزار کتاب کی رٹا سنت اور زخمت کے خلاف ایک احتجاجی جلسوں نکلنے پر فساد برپا ہوا۔ ایک شخص کے مجروح ہونے کی اطلاع وصول ہوئی ہے۔

یہ جلسوں خلیفہ کالج کے طلبہ نے نکالا تھا طلبہ اپنے لیکچرروں میں سید محمد علی صاحب نے اپنے اور کتاب کی فروخت پر زور دیا باندی کا مطالبہ کر رہے تھے۔ جب یہ جلسوں شہر کی مختلف سڑکوں سے ہونا پڑا پڑھنے والوں کے ایک جلسے میں پھانسیوں پر لٹکا دیا گیا۔ پولیس نے کچھ افراد کو گرفتار کر لیا ہے۔ مشیر می جی ۱۴۱۱ نافذ کر کے ہر قسم کے جلسوں۔ جلسوں اور مظاہروں پر پابندی نافذ کر دی گئی ہے

دوبی اتنا گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔

دریں اثناء گفتگو ایک اطلاع کے مطابق "مذہبی رہنما" کے جلسوں نے اس کتاب کو دینے کے لئے فیصلہ کیا ہے۔ اس جیسے کی اطلاع حکومت یوپی کے ڈائریکٹر اطلاعات کو دیدی گئی ہے۔ لیکن صوبائی حکومت نے کتاب کو فروخت پر کوئی پابندی نافذ نہیں کی ہے۔ حالانکہ یوپی اسمبلی کے ممبر اور مسلمان ممبروں نے اس کا مطالبہ کیا تھا۔